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1. УКРАЇНСЬКА АСОЦІАЦІЯ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ 

Українська Асоціація фізичної терапії (далі – Асоціація) була заснована 

Установчими зборами, які відбулися у вересні 2007 року за ініціативи 

Львівської обласної Асоціації фахівців фізичної реабілітації. Цій події 

передував майже дворічний організаційний період, під час якого були створені 

осередки у 16 регіонах України. 

Асоціація ставить перед собою мету: 

Формувати статус і сприяти розвиткові професії “фізичний терапевт” для 

надання допомоги відповідного рівня, обсягу і якості особам, які її 

потребують. 

Завдання Асоціації: 

1. Створення стандартів діяльності фізичної терапії, дотриманню цих 

стандартів, розроблення вимог до якості та обсягу послуг фізичної 

терапії; 

2. Підвищення стандартів освіти та перепідготовки фізичних терапевтів/ 

фахівців фізичної реабілітації; 

3. Підвищення професійного рівня фізичних терапевтів/ фахівців фізичної 

реабілітації, їх атестації та гідного рівня оплати їхніх послуг; 

4. Налагодження контактів з реабілітаційними центрами, відділеннями, 

медичними закладами та освітніми установами, іншими організаціями в 

Україні та за кордоном, а також окремими спеціалістами з метою 

подальшої співпраці з ними. 

Програми (проекти) асоціації: 

Міжнародний Проект “SRSHS”. 

Міжнародний Проект“ТЕАМ Україна. 



Проект “МАТРА”. 

Старатегічний план УАФТ на період 2020-2025рр. 

 Формувати назву та статус професії “фізичний терапевт” в Україні через 

співпрацю з міністерствами різного відомства. 

 Розробити і здійснювати регулярний перегляд професійного стандарту 

фізичної терапії та лобіювати його на впровадження/ затвердження 

міністерствами різного відомства. 

 Створювати професійні відносини між: пацієнтами/ клієнтами; урядом/ 

міністерствами; фахівцями. 

 Залучати фізичних терапевтів/ фахівців з фізичної реабілітації/ з метою 

отримання членства в Асоціації. 

 Підвищувати рівень поінформованості про професію “фізичний 

терапевт” у суспільстві та громадах. 

 
 

2. НАЦІОНАЛЬНА АСАМБЛЕЯ ІНВАЛІДІВ УКРАЇНИ 

Повна назва: ГРОМАДСЬКА СПІЛКА "ВСЕУКРАЇНСЬКЕ ГРОМАДСЬКЕ 

ОБ’ЄДНАННЯ «НАЦІОНАЛЬНА АСАМБЛЕЯ ЛЮДЕЙ З ІНВАЛІДНІСТЮ 

УКРАЇНИ» (ГС ВГО НАІУ). 

Створено 22 вересня 2001 року з метою об'єднання громадських організацій,  

членами яких є люди з інвалідністю, узгодження дій та консолідація їх зусиль, 

спрямованих на поліпшення становища осіб з інвалідністю в Україні, 

сприяння захисту їх конституційних прав, підвищенню їх ролі і соціального 

статусу у суспільстві. 

ГС ВГО НАІУ включає 118 національних та регіональних громадських 

організацій людей з інвалідністю. 

Завдання: 

 сприяння та участь у формуванні державної політики по вирішенню 

соціальних проблем осіб з інвалідністю та забезпечення їх прав; 

 участь у розробці відповідної законодавчої та нормативної бази щодо 

соціального захисту осіб з інвалідністю; 

 інформування суспільства щодо стану вирішення проблем осіб з 

інвалідністю у державі; 



 сприяння формуванню свідомості суспільства щодо позитивного 

ставлення до громадян з інвалідністю; 

 міжнародна діяльність та реалізація міжнародних правових документів. 

Представництво ООН в Україні діючи відповідно до Резолюцій, прийнятих 

Генеральною Асамблеєю ООН 61/106 та 63/183 підписало Меморандум про 

співпрацю з Національною Асамблеєю людей з інвалідністю України у сфері 

захисту прав людей з інвалідністю, сприяння їх соціальній інтеграції, а також 

об’єднання зусиль з метою ратифікації та імплементації Україно Конвенції 

ООН про права осіб з інвалідністю. 

Із списоком громадських організацій-членів Національної Асамблеї людей з 

інвалідністю України можна ознайомитися на сторінці: 

https://naiu.org.ua/about-naiu/members/ 

На даний час працює над 11 проектами, зокрема: 

1. ПРОЄКТ – РІЗНОМАНІТТЯ. РІВНІСТЬ. ЄДНІСТЬ, спрямований на 

посилення спроможності громадських організацій жінок з інвалідністю, 

консолідацію жіночих організацій, проведення адвокаційних кампаній 

щодо захисту прав жінок та дівчат з інвалідністю. 

2. ІНКЛЮЗИВНІ ПОСЛУГИ ДЛЯ ВСІХ: ПОСИЛЕННЯ ДОСТУПУ ДО 

ОСВІТИ ТА ІНШИХ ПОСЛУГ ДЛЯ ДІТЕЙ З ІНВАЛІДНІСТЮ НА 

СХОДІ УКРАЇНИ, спрямований на те, щоб діти з інвалідністю в 

Сєверодонецьку та Краматорську мали можливість навчатися в 

інклюзивних навчальних закладах. 

3. ЗМІЦНЕННЯ РЕАБІЛІТАЦІЙНИХ ПОСЛУГ В СИСТЕМІ ОХОРОНИ 

ЗДОРОВ’Я, спрямований на зміцнення систем надання реабілітаційних 

послуг в Таджикистані та Україні шляхом здійснення внеску в розробку 

політики та нормативно-правової бази, заснованих на практичному 

досвіді, перевіреному в місцевих лікарнях; підтримку професіоналізації 

фізичної терапії (ФТ); і підвищення обізнаності про значення 

реабілітаційних послуг для якості життя. 

4. ПРОГРАМА «БАТЬКИ ЗА РАННЄ ВТРУЧАННЯ В УКРАЇНІ», 

спрямована на підтримку недержавних організацій (НДО), якими 

керують батьки (або які створені батьками) дітей з інвалідністю 

(«батьківські» НДО) та активних батьків дітей з порушеннями розвитку 

та/або інвалідністю в їх участі в процесах розробки та впровадження 

системи раннього втручання в Україні. 

https://naiu.org.ua/about-naiu/members/


5. ПРОЄКТ TEAM, направлений на підтримку зайнятості та 

працевлаштування внутрішньо переміщеним особам з інвалідністю, які 

постраждали внаслідок конфлікту на Сході України; надання 

реабілітаційних послуг особам з порушенням опорно-рухового апарату, 

зокрема шляхом їх участі у таборах активної реабілітації. 

 
 

3. ВСЕУКРАЇНСЬКЕ ОБ’ЄДНАННЯ ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ 

Заснована у 2018 році. Юридично є всеукраїнською ГО, яка об’єднує 14 

осередків в Україні. 

Мета: об’єднання фізичних терапевтів України для дієвого захисту прав та 

свобод членів Організації, задоволення їх професійних, соціальних, освітніх, 

правових, інформаційних інтересів. 

Напрямки діяльності: 

 прияти розробці, впровадженню та дотриманню єдиного стандарту 

освіти фізичних терапевтів відповідно до міжнародних вимог, програм 

підвищення кваліфікації та перекваліфікації фізичних терапевтів. 

 Сприяти формуванню регуляторної бази з питань професійної 

діяльності та соціального захисту фізичних терапевтів. 

 Сприяти адаптації та впровадженню професійної документації у 

діяльності фізичних терапевтів (протоколи з фізичної терапії за 

нозологіями, карти обстеження тощо). 

 Сприяти професійному спілкуванню, обміну досвідом, доступу до 

сучасної інформації шляхом створення інтернет-ресурсу, проведення 

круглих столів, конференцій, тренінгів, семінарів, створення єдиного 

реєстру фізичних терапевтів тощо. 

 Налагодження співробітництва з українськими, закордонними та 

міжнародними професійними організаціями, закладами охорони 

здоров’я, освіти, соціального захисту, профільними міністерствами та 

окремими особами для реалізації статутної мети. 

 Сприяти популяризації спеціальності «фізична терапія» та 

інформатизації суспільства щодо переваг фізичної терапії. 

 Сприяння та участь у міжнародній співпраці у сфері фізичної терапії та 

медицини. 



 Співпраця з державними структурами, органами місцевого 

самоврядування, територіальними громадами, іншими об’єднаннями 

громадян з питань, що стосуються статутної діяльності Організації. 

 Проведення адвокаційних кампаній відповідно до мети (цілей) та 

напрямів діяльності Організації. 

 Дослідження, моніторинг та аналіз суспільних процесів, явищ та подій, 

пов’язаних з основною метою діяльності Організації. 

 Сприяння в проведенні соціологічних, психологічних, 

культурологічних, антропологічних, етнографічних та інших 

досліджень й аналізів відповідно до мети (цілей) діяльності Організації. 

 Сприяння широкому громадському діалогу. 

 Поширення інформації про діяльність Організації, шляхом проведення 

інформаційних та освітніх заходів, розміщення публікацій в періодичній 

пресі, участі у теле- і радіопередачах, відеофільмах, тематика яких 

витікає з мети (цілей) і напрямів діяльності Організації. 

 Захист законних прав та інтересів членів Організації та інших громадян. 

Органами управління Організацією є: 

Конференція – вищий орган управління; 

Правління – виконавчий орган управління; 

Голова Організації – вища посадова особа (керівник); 

Ревізійна комісія – контролюючий орган. 

 
4. ВСЕУКРАЇНСЬКЕ ОБ’ЄДНАННЯ ОСІБ З ІНВАЛІДНІСТЮ «ГРУПА 

АКТИВНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ» 

Громадська організація людей з інвалідністю, яка покликана здійснювати 

заходи по сприянню активній реабілітації людей з ураженнями хребта та 

спинного мозку, які користуються кріслом колісним, шляхом впровадження 

принципів активної реабілітації з метою незалежного та повноцінного 

включення людей після травми хребта в усі аспекти життя суспільства. 

Активна реабілітація – це комплекс заходів із застосуванням засобів фізичної 

культури та спорту, скерованих на самообслуговування, максимальну 

незалежність у повсякденному житті та побуті, інтеграцію та суспільну 



активність людини, що зазнала травми чи захворювання хребта та спинного 

мозку і внаслідок цього пересувається на інвалідній колясці. Основними 

складовими процесу активної реабілітації є фізична, психологічна та соціальна 

реабілітація. 

НАПРЯМКИ РОБОТИ ВОІ «ГРУПА АКТИВНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ»: 

 Формування бази даних осіб з ураженням спинного мозку; 

 Проведення таборів активної реабілітації для людей з травмами 

спинного мозку; 

 Реалізація програми «Перший контакт» у медичних та реабілітаційних 

закладах; 

 Проведення семінарів для інструкторів активної реабілітації з 

підвищення їх кваліфікації в рамках роботи на таборах; 

 Проведення семінарів для інструкторів активної реабілітації, які 

працюють по програмі «Перший контакт» з особами, які тільки 

отримали травму та знаходяться в гострому періоді; 

 Випуск тематичної літератури, методичних посібників, навчальних 

відеофільмів тощо; 

 Проведення семінарів для працівників медичних закладів, що працюють 

із пацієнтами з травмами спинного мозку; 

 Проведення семінарів для працівників транспортної сфери задля 

навчання щодо правильності надання послуг та інформації людям з 

інвалідністю при користуванні транспортом – літаками, поїздами, 

автобусами тощо; 

 Співпраця з Міжнародною Групою активної реабілітації та 

організаціями, які працюють в напрямку активної реабілітації зі Швеції, 

Польщі, Білорусії, Литви. 

 
Одним з основних напрямків роботи є проведення таборів активної 

реабілітації. 

Табір активної реабілітації – це один з найефективніших методів 

відновлення фізичного і соціального стану людини після травми 

спинного мозку. 

Метою табору є досягнення людиною у колясці максимальної 

незалежності від сторонньої допомоги, і тим самим, покращення якості 

свого життя. Філософія табору грунтується на гаслі – «навчився жити у 



колясці сам – навчи іншого». Головну роль в процесі навчання 

відіграють інструктори у колясках, які мають неабиякий 

психоемоційний вплив на учасників табору, оскільки служать 

переконливим прикладом можливості вести повноцінне життя на рівні 

зі звичайними людьми. 

 
Програма табору активної реабілітації передбачає: 

 Оволодіння навичками користування коляскою активного типу; 

 Покращення фізичного стану та набуття навичок самообслуговування 

через заняття різними видами спорту та завдяки руховій активності 

(техніка їзди на колясці, загально-фізична підготовка, плавання, стрільба 

з лука, настільний теніс, аеробіка і т.д); 

 Розповсюдження інформації, що стосується профілактики ускладнень 

після травми, особистої гігієни, інтимної сфери, правових питань, 

облаштування житла тощо. 

На сьогоднішній день ГО «ГАР» проводить табори: 

 для «свіжотравмованих» осіб або людей у колясках, які мають 

недостатню фізичну та теоретичну підготовку до самостійного життя; 

 для осіб, які пройшли перший табір з метою вдосконалення навичок, 

набутих під час його проведення; 

 для людей з ураженням хребта в шийному відділі; 

 для інструкторів активної реабілітації з підвищення їх кваліфікації. 

Контрольні питання: 

1. Які ГО спрямовані на популяризацію професії фізична терапія в 

Україні? 

2. Що таке «Табір активної реабілітації»? У рамках якої ГО реалізується 

проведення таборів активної реабілітації? 

 
Інтернет джерела: 

1. http://upta.com.ua/ 

2. https://naiu.org.ua/ 

3. https://gar.org.ua/about/ 

4. https://physrehab.org.ua/uk/home/ 

http://upta.com.ua/
https://naiu.org.ua/
https://gar.org.ua/about/
https://physrehab.org.ua/uk/home/
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